

省统考12月底陆续开考,如何才能拿高分?专家支招备考攻略

艺考注重基本功,读懂大纲别“押宝”

■记者 贺卫玲

我省2017年普通高等学校艺术类招生的专业考试将从12月底陆续开考,此次考试实行全省统一考试(下称“省统考”)。省统考考些啥?怎样备考?如何才能拿高分?11月29日,我们邀请艺考专家给考生家长做解答。

读懂大纲,别靠押宝

按照我省普通高校招生政策规定,凡报考艺术类专业(含按艺术类招生的所有专业)的考生必须选择相应或相近的专业类别参加省统考。取得省统考专业合格资格的考生,方能参加有关高校艺术类专业考试(简称“校考”)。

省统考分为音乐类、舞蹈类、美术类(含美术学类和设计学类,下同)、播音与主持艺术类、编导类(含广播电视编导专业、戏剧影视文学专业和影视节目制作专业)、表演类、书法艺术和书法教育类、服装类(职高)、服饰艺术与表演类、摄影摄像类10个专业类别。

“艺术本身没有标准,但艺术高考是有标准的,阅卷专家在评分时,会严格按照考试大纲的标准来操作,因此,考生要读懂考试大纲,了解不同分数档相应的要求和标准是什么。”长沙艺考专家王老师表示,对于基础性的水平考试,备考时要注重基本功训练,不论怎样

的风格和技巧,都是建立在扎实基本功基础之上,否则就是空中楼阁。“另外,观察事物和表现事物的能力很重要。押宝式的做法不可取,押中了,考个好分数,没押中,就一败涂地。”

另外,王老师建议,各科目需取得均衡。假设艺术统考总满分为300分,那么要想征服210分,最好是在各个科目训练上取得均衡。70分对于绝大多数考生的能力而言,是一个努力博一下就能拿到的分数,而越往上,难度就越大。

解决文化课短板

统考过后,接下来还有校考以及六月份的高考。南雅中学副校长黄汉军表示,由于教育部下达了艺考改革新政,要求各省逐步提高考生文化课最低要求,北京电影学院等艺术名校近几年也不断提高对考生文化课成绩的要求,同时由于湖南等省份考生人数众多,考生的文化素质不断提高,所以高校在这些省份录取时的文化课分数也在不断提高。所以艺考生一定要加强自身的文化修养,提高文化课成绩,切不可掉以轻心。“早一点解决文化课短板,才能在录取中扩大自身优势。”

黄汉军建议,按照教材的规划,根据自己的长处与不足,制定一个适合自己的复习计划。抓住高考重点与命题方向,解决基础知识与考题,把大部分基础题的分数都拿到手。

快乐义工捐建5所乡村学校图书馆

本报11月29日讯 为了给贫困学校捐建图书室,长沙市快乐义工协会组织的“芒夫人公益晚会”28日晚上9点在长沙拉开帷幕,共募集捐款23796.5元。

通过实地走访调查,长沙市快乐义工协会决定今年将为邵阳县双联、合兴、和平、堡口、又兴5所贫困学校捐建图书室。每个图书室将根据各个学校的在校学生人数,按人均不少于

20本书的标准配置图书,并定制全新的书架以及阅览桌椅。

作为一个以环保和助学为主要任务的民间公益组织,长沙市快乐义工协会创建3年多来,累计开展90余次公益活动。在助学方面,先后组织了3场助学义演晚会,累计捐助37名贫困大学生20余万元,已累计为13个贫困学校捐建了图书室。

■记者 贺卫玲

我省将启动中小学知识产权教育试点到2020年建立60所试点学校、30所示范学校

本报11月29日讯 今天,由省知识产权局主办的全省中小学知识产权教育培训班在长沙举行。省知识产权局副局长刘跃红透露,中小学知识产权教育已提上国家知识产权战略实施的重要日程,该局在顶层设计上正研究出台省级中小学知识产权教育试点示范工作方案。

今年9月,国家知识产权局提出,力争到2020年在省级层面建立1000所知识产权示范

学校的目标。我省迅速行动,提出到2020年在全省建立60所试点学校、30所示范学校的目标。据悉,目前相关方案主要内容已经基本确定,并列入我省的知识产权战略专项计划,预计12月启动。获批的试点学校,省知识产权局将给予适当的引导经费支持学校开展工作,并组织师资培训,提供合适的教材等。

■记者 李琪
通讯员 周闯 唐明波



快闪!“艾之健身操”来了

学跳“艾之健身操”,健康普及防艾知识。12月1日是世界艾滋病日,11月29日下午,来自湖南师大的防艾学生志愿者们,在河西通程商业广场跳起了“艾之健身操”,用快闪的方式呼吁市民对艾滋病感染者多一些关爱和理解。

这些志愿者来自长沙市青彩防艾志愿者服务中心,他们在岳麓区疾控中心的帮助下,常在青年学生和边缘群体中开展艾滋病健康的公益服务。青彩防艾志愿者服务中心主任向小寒介绍,“艾之健身操”由日常生活中不会传染艾滋病的行为组成,既可以普及防艾知识,又能锻炼身体。

记者 李琪 摄影报道

刚到医院门口,“宝宝”就出来了

专家提醒,二胎妈妈产程普遍短于初产妇,尤其要注意产兆

本报11月29日讯 “医生,医生,快来救救我老婆……”今天早上7点45分,一名男子一边大声叫喊,一边慌慌张张地冲进省妇幼保健院急诊大厅。

急诊科护士简单询问了情况,立即推着平车随该男子飞奔出去。只见一辆红色的小汽车停在住院综合楼大门口,副驾驶的位置上躺着一名女士。

刚打开车门,就听见34岁的匡女士大喊:“快点,快点,毛毛要出来了!”掀开盖在匡女士身上的衣服,医务人员看见一摊血

水。急诊科医生苏津平立即钻进车内,检查产妇的情况。褪下匡女士的裤子,此时宝宝的头已经出来了。苏医生一边弓着身子替婴儿消毒、剪脐,一边轻声安慰匡女士。

“哇、哇、哇……”一声响亮的啼哭让在场的人悬着的心都放了下来。婴儿很快被抱出来,护士杨娟赶紧将婴儿包裹好,随后匡女士也在大家的协助下被挪上平车。

据匡女士的老公介绍,早上6点15分,怀着二胎的匡女士感

觉肚子有些疼痛,生过孩子的她觉得“还早”,便不慌不忙地吃了早餐,才往省妇幼保健院赶。却不想,还没到医院,腹中的宝宝就迫不及待地出来了。

省妇幼保健院急诊科主任刘溯介绍,一般来说,经产妇的产程进展快,产程普遍短于初产妇。她提醒,二胎的准爸爸和准妈妈尤其要注意产兆,在出现了破水、规律腹痛等情况后要及时前往医院就医。

■记者 李琪
通讯员 武科 文娅龄

世界老将田径锦标赛,他被称为“神一般”的老人 92岁湖大校友“跑”得4金2银

本报11月29日讯 今天,一位92岁高龄的湖南大学校友王志勇刷爆了该校师生的朋友圈。原来,在近日举办的2016年第22届世界老将田径锦标赛中,王志勇老人获得10000米、5000米、4×400米接力赛等4枚金牌和2枚银牌,同时获得100米第五名、200米第四名等共8个奖项名次,值得一提的是,老人还是本次比赛中年龄最大的中国选手。

据悉,此次比赛在澳大利亚西部沿海城市珀斯举行,在11月2日举行的10000米比赛中,王志勇老人原计划100分钟完成比赛,最终跑出了91分32秒的成绩。而他还是以38分25秒89的成绩

获得5000米(90岁以上组)金牌。另外,他的100米比赛成绩是35秒07获第五名,200米成绩为1分00秒13获第四名。在男子85岁以上组4×400米接力决赛中,由王志勇(92岁)、汪锦标(85岁)、苏鹏学(89岁)和孙佳本(87岁)四位选手组成的中国队跑出8分35秒23,夺金并创世界新纪录。

这个被大家称为“神一般”的老人,是湖大机械系1949届毕业生。上世纪50年代,他从东北鸡西煤田调至煤炭工业设计院工作。他曾在上世纪80年代获得过国家科技进步一等奖。老人的妹妹王明辉曾担任过湖大校医院的医生,在她眼里,能文

能武的哥哥并非体育天才,但有着着一股坚持不懈的韧劲。“从调到设计院工作起,他每天早上坚持晨跑1万米,然后再到北京的护城河里游泳,回到家里洗个冷水澡就去上班,一年四季风雨无阻。”王明辉说,直到90岁以后,考虑到身体原因,王志勇老人才放弃1万米晨跑,但每天仍然坚持慢走或快跑的健身方法。他还连续多年参加北京马拉松比赛,90岁都跑完了全程。

对于哥哥的比赛成绩,王明辉觉得很惊喜。不过,她认为哥哥在运动中找到生机勃勃、活力四射的状态,才是最让人景仰的。■记者 黄京 通讯员 戚家坦